
Faculty Survey 
Survey Period: October – December, 2011 
Sample Size: 119 (approx. 20% of all AVC faculty at that time) 
Use and opinion of the Library by Faculty 

Statement Percent Who 
Agreed 

I integrate research assignments into my classes. 63% 

I create assignments that require research. 70% 

I use the Library to prepare for classes. 48% 

I use the Library for personal enrichment. 54% 

I regularly assign the Library’s tutorials. 14% 

I regularly assign the Library’s walking tour. 9% 

I work with librarians to recommend purchasing materials. 30% 

I use the Library’s book collection. 22% 

I use the Library’s databases. 21% 

I use the Library’s textbook reserve collection. 19% 

I use the Library’s reference collection. 10% 

I recommend students use the Library’s electronic resources. 73% 

I recommend students use the Library’s print resources. 74% 

Using the Library is necessary for students to be successful in my 
classes. 

61% 

Experience using the Library is important for student success. 96% 

I consider myself to be an advocate for the Library. 91% 

Librarians have the knowledge & experience to help my students. 94% 

The Library’s databases are “excellent” or “good”. 65% 

The Library’s print book collection is “excellent” or “good”. 38% 

Librarians do a good job teaching research skills. 91% 



I am not able to teach research skills effectively. 61% 

Information literacy is necessary for student success. 96% 

I use Research Methods Workshops 15% 

 


